从"我爸是李刚"到"我就是李刚"的跋扈

) 洪巧俊



5个月前,李启铭在 河北大学校区开着一辆 黑色轿车,将两名女生撞 出数米远,一死一伤。他

口出狂言:"有本事你们告去,我爸爸是李刚"。3月28日《新京报》报道,李启铭之父李刚又陷入一起入室抢劫案件的质疑漩涡——34岁的石家庄市民王朝称遭李刚"栽赃陷害"入狱。王朝2007年因保定一起抢劫案获刑13年,其母怀疑案件造假,河北省高院也于去年11月要求重审。但主管刑侦的保定北市区公安副局长李刚称"我保证这案子不存在造假"。王朝受访时说被逼供,"第一个动手的就是李刚,他给我的左手上了夹棍。"他"遭遇了从前在历史课本中得知的种种酷刑",他想认罪都

不知道该认什么罪。(本报昨日10版)

也就是说王朝遭遇了刑讯逼供,而第一个刑讯逼供的人就是警官李刚。王朝出生于老革命家庭,开有两家公司,身价几百万,他就抢劫人家两瓶酒?从河北省高院发回重审提出的那14个疑点,就是不懂法的人也能知道这是绝对的冤假错案,更不要说司法人员,那么,身为公安分局副局长的李刚为何说"我保证这案子不存在诰假"呢?

我们不会忘记这样的镜头,当李启铭 撞死人把李刚推上风口浪尖时,他在央视 又是道歉,又是鞠躬,多次哽咽,不能自己, 看上去真诚至极。当时就有网友说,这涕 泪纵横的真诚画面仅仅是"看上去"而已, 不足为信。善良的人们,稍加思考,就不 难明白,这只是"鳄鱼的眼泪",泣不成声的 表白中并无多少诚恳。"恸哭秀"只是让人 看到他是个"慈父",好博取公众的宽恕,儿 子少判几年刑。如今看来,真的是"鳄鱼 的眼泪",对待别人的儿子,竟一点也不慈 善,而是动用酷刑,用夹棍夹手。由此,可 见李刚的两面性。

要李刚自己承认办了冤案和刑讯逼供,对于他这样跋扈的人,除非铁证如山,否则就难了。他是一个司法人员,懂得如何为儿子开脱罪责,显然也懂得如何为自己开脱罪责。他在接受采访时说,"这不是一个人在做这个案子,而是一个专案组在做的这个案子",其意很显然,就是冤假错案也不是我一人的责任,而是专案组这个集体的责任。李刚不承认案件造假,当

然也不会承认刑讯逼供,否则,李刚就认 了刑讯逼供罪。而今显然需要有关部门 调查核实,给公众一个交待。

"我就是李刚",要比"我爸是李刚"更可怕,当老百姓遭遇"我爸是李刚",被撞死撞伤后,只是有可能得不到法律的公平与公正;而遭遇"我就是李刚",让你屈打成招,"想认罪都不知道该认什么罪",在酷刑下,就是比窦城还冤,你也得咽下去。一个有背景的老革命后代都如此,那么,如果是无权无势的农民子弟又该会怎样?这能不让人担惊受怕吗?

司法是维护社会公平、正义最后的一道防线,当掌握司法大权的人"我就是李刚"时,谁都可能成为嫌疑犯,除非"你爸也是李刚",甚至是"李刚的李刚"。

Q锐评

女性教育 男性岂能"旁观"?

) 张兰军

3月28日,网友与广东省副省长雷于蓝交流时提出,有女孩子因减肥饿死,有人傍大款当三陪,这是女性教育的缺失。对此,雷表示认同,称广东将从中小学开始,开展以"自尊自信自立自强"为核心的女性教育。新规预计今年三季度颁布实施。(3月29日《广州日报》)

相比"淑女教育",此番"女性教育" 很是无奈,很显被动。如果说前者旨在 培养大家闺秀,那么,此番女性教育,明 显是不让女人失守底线。女性"风采"沦 落至此,显然不只是一个"女性教育"所 能承担,而是需含男人在内的社会各方 面共同努力。

比如有些女人傍大款,做三陪,其中 固然有其个人因素,但另一方面,如果某 些男人为富很"仁",为官很"清",为人很 "正",还能让那些心猿意马的女人别有 所傍,心想事成?如果社会风气纯正,民 风淳朴,公众都"以违法乱纪为耻","以骄 奢淫逸为耻",那在胡"陪"乱"傍"、胡搞乱 来上,还会这般"蔚然成风","蔚为大观"?

比如在"四自"教育上,听来时髦,其实不新鲜。因为无论是《中(小)学生守则》,还是"思品"课,还是各种青少年读本,"自尊自信自立自强",都是主打内容,都属老生常谈。"四自"重谈,只能证明学校德育教育的形同虚设。而究其因,当然与时下现实生活、社会风气紧密关联;而其影响,又绝非只此一个女性深受其害。

应该说,在对女性进行教育上,从中小学生抓起,搞定向指导,定点"集训",想法固然很好,但如果缺少了男性参与,脱离开公民道德素质的提升,如果没有含学校在内的社会各方面共同努力,只能是"头痛医头,脚痛医脚",也注定达不到预期效果。

星眼版恭候读者来稿,尤其欢迎时效性强、观点犀利、短小精悍的评论稿件以及漫画作品。本版投稿信箱:xbxy2010@126.com

与时事乱炖 shishiluandun

89%的人有房住了?



专家又出来挑战大家的常识了。近日,在清华大学中国与世界经济论坛上,中国房地产业协会副会长顾云昌称:中国89%的人都有房住。社会上对住房的抱怨来自10%左右的家庭。抱怨最大的,第一是80后毕业生,第二是农民工。因为80后有冲动但没钱,所以买不起房,而这些人正是网络主体。

顾副会长的"89%的人有房住了"、

"10%的人在抱怨"这个斩钉截铁的结论来源于3月初,住建部副部长齐骥援引国家统计局的报告称,我国城镇居民自有住房率达到89.3%这一数据。激起民间大片质疑之声的原因在于:89%的自有住房率≠89%的人有房住。

什么是"我国城镇居民自有住房率"? 在中国的语境下,"自有住房率"不是有多大 比例的居民有自己的房子,而是有多大比例 的房子是私有的。中国的住房自有率从 2005年的82%,到2008年的87.8%,再到 去年底的89.3%,一路飙升。但是城镇居民 人均居住支出却有较大幅度增长,城镇居民 人均居住支出 1332元,比2005年增长 64.7%,年均增长10.5%。这说明居民背上 越来越沉重的买房负担。

手机彩信杂志《漫天下》独家供稿

镜鉴 iingijan

从"零库存"开始反思资本主义

以往人们习惯于把地震引起的灾难统称为"次生灾害"。这个"次"是依次发生的"次",绝非是"低一级"的意思。就日本地震发生的"次生灾害"而言,有相当大的责任是人为造成的,比如说核泄漏的灾难愈演愈烈,直接危害到自来水饮用和食物安全。没有安全的饮水和食物,对人类来说,简直难以想象。

因为身处抵抗灾害的中心,日本人民还没有时间和精力反思人为灾难,来不及对整个社会的过度资本主义经济体制进行深刻的"清算"。但是,世界各国人民可以在关注和支援日本人民抗灾的同时,多少做一点反思资本主义的深层次思考,以减少未来还会不断发生的各类自然灾害所产生的"次生危害",特别是人为灾害。

上世纪八十年代中期,因为印刷一本画册,我与精美印刷厂有联系。那是一家当时国内最先进的印刷企业,技术人员到日本培训,机器设备从日本引进,工厂管理给我留下最深印象的是"零库存"。工厂没有纸库,根据客户需要向造纸厂买纸,精确到每天几点几分送纸到厂,直接进入印刷车间。不用建纸库,不用库存纸张占用资金,企业经济效益大幅提高。这种"零库

存"的经营方式,可以说是最经济的资本主义。它的问题在于如果全社会各个部门都搞"零库存",一旦发生物流中断,后果不堪设想。我看到一些报道,很多日本受灾居民家里都没有食物贮存。有人砸开街道边未受损的自动售货机取走剩余的饮料,有人夜间试图偷窃水产工厂的冻鱼。"家无隔夜粮"的"零库存"经营模式,显然不适用于日本这样一个地震灾害多发国家,却竟然为全民接受。显而易见,资本主义的力量在这个国家是多么强大,又多么害人。

顺便说一句,中国前几天发生的抢购 碘盐闹剧(喜剧),及时平息与中国盐业总公司有大量食盐库存并迅速投入市场有重大 关系。倘若他们也搞"零库存",至少这次的 抢购潮不会这么快平息。"批判的武器不能代替武器的批判",攻破"谣盐"的最好办法当然是在超市摆满了食盐,人在失去理性时往往不相信任何常识,但还是相信事实。

资本主义也有优越性。不过,在资本主义话语权主宰"全球化"时,我们必须反思资本主义过度化给全球人类带来的灾难。从"零库存"开始反思资本主义,可以让我们一些人破除对资本主义的"现代迷信",回归到以人为本的社会主义。

_ 发榜

fabang

未来四大造富职业



1 体育经营管理 代表人物:马克·库班——达拉斯小牛队老板,福布斯2009年全球富豪榜296位,资产净值23亿美元,曾8年入选福布斯富豪榜。



2 传媒 代表人物:克莱斯·默多克——2005年福布斯全球富豪榜第49位。像中国这样的经济大国却没有出现传媒大亨是不可思议的,这当然与媒体行业的管理体制有关。



3 卡通产业 代表人物:罗伊·迪斯尼——2006年资产12亿美元。我国文化市场供需缺口巨大,特别是卡通产业。



4 本土服装品牌 代表人物:丁世忠——2009年胡润富豪榜43位,资产150亿元。去二三线城市的大街上走一走,我们看到的越来越多是本土的消费品牌。

发榜机构:新华网 发榜时间:2011年3月